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Cil prace

- Cilem této prace je stanoveni obecnych
postupil pfi navrhu tepeln¢ho Cerpadla pro
vytapéni obytnych jednotek. Demonstrace
vyuziti postupu na zvolené jednotce.




Metodika prace

- Teoreticko-metodologicka cCast

- sbér dat

- Aplikacni Cast
- sbér dat

- zpracovani dat

- vyhodnocovani dat




Aplikacni Cast
- Popis rodinného domu

- Tepelné ztraty a roCni potieba tepla
rodinného domu pm

- Navrh a porovnani tepelnych Cerpadel

- Diskuze vysledkl a navrhy opatieni
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Popis rodinneho domu

Lokalita RD

Analyza rozloZeni mistnosti
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Tepelne ztraty a roCni potieba tepla RD

« Tepelna zirita prostupem tepla

Slozeni obvodové zdi

- Vypodet soudinitele prostupu tepla )| ClO Materil d [m] |2 [Wxm 'xK '] | R [m*XKxW ] | § [°C]
1 |Omitka véapenna 0,015 0,87 0,02 18,8
1 1 B 2 [Porotherm 44 Profi 0,44 0,111 3,96 -13,56
R: = ;= _J. R = ZR U —_—— DY 3 [Omitka perlitova 0,015 0,11 0,14 -14,67
Rr
Ry+ReR,

+ Celkova tepelna ztrata prostupem tepla
cQo=UiX5xX{i=¢t,;) Q=QX(A+pr+p2+p3) Q=10

. QE =4654.5W Podil typu konstrukei na ztraté
— prostupem tepla

B Obvodova zed MStfecha ®Podlaha MOkna B Dvefe




Tepelne ztraty a roCni potieba tepla RD

” - I, Mistnost Plocha Vyska Objem Priitok vzduchu Rozdil Tepelna
+ Tepelna zirata véiranim ml] stopulml  [m  mi]  teplot[K] ztrata [W]
Obyvaci pokoj + kuchyii | 33,6 2,65 89,040 44,520 35 662,24
- _ — Koupelna + WC 1.NP 7,5 2,65 19,875 9,938 35 147,82
Qv - vl'? X Py X cp(tl te) Vv =n; X Vm LozZnice 1 14 2,65 37,100 18,550 35 275,93
LoZnice 2 14 2,65 37,100 18,550 35 275,93
_ 2201 62 W Chodba 4,9 2,65 12,985 6,493 35 96,58
Q}{ — Schodistd 2,24 3.5 3,920 1,960 35 29,16
Pokoj 1 2.NP 16,17 2,65 42,851 21,425 35 318,70
Pokoj 2 2.NP 13,86 2,65 36,729 18,365 35 273,17
* Celkové tepeln4 ztrita RD Roupelna + WE NP o195 | 265 | Joa17 | 8508 5[ im0
—_— Tepelna ztrata RD vétranim [W]: 2201,62
Qzrp = Qp+ Qy

= 2 Podil na ztratach RD

- Rotni potfeba tepla RD

Crp = vat + Qo =

= 13328 + 5847,3 = 19175 kWh/rok

B Tepelna ztrata RD prostupem tepla [W] B Tepelna ztrata RD vétranim [W]:




Navrh a porovnani tepelnych Cerpadel

- Potfebny vykon tepelného &erpadla

0 =24><anp+5x0tuvp
e 18 18

Ops= 7.1 KW

« Vypolet navratnosti

Plpr + (RNpyx X X) = Plpg + (RNpg X X)
_ Ply

" RNpg — RNy
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Pokryti potieby tepla TC [%]

123.49

109.44 _ 108.82 110,84
I 103.56 : I I 101.47

Viessmann Viessmann  Stiebel Eltron Stiebel Eltron Alpha innotec Alpha Innotec
Vitocal 100-S Vitocal 200-S HPA-O 13 C WPL 18 cool LWAWV 122- LWD 70A
101.A12 201.D16 Premium HSW

Navratnost TC [rok]

7.16
6.36
4.57 4.86 3-1 4,041
4~06I I I | I I |

WViessmann Stiebel Eltron Stiebel Eltron Alpha innotec Alpha Innotec
LWD 70A
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®EPii 5700 kWh z PVE EPii 4500 kWh z PVE




Navrh a porovnani tepelnych Cerpadel

ebe D PA-O Pre Alpha Innotec LWAYV 122-HSV

Potrebny tepelny vykon 7,1  [kW Potebny tepelny vykon 7,1 kW
Celkova potieba tepla za rok 19175 |kWh Celkova potieba tepla za rok 19175 [kWh
Jmenovity tepelny vykon (A2/W35) 8,33 |kW Jmenovity tepelny vykon (A2/W35) 8,8 |kW
Pokryti potieby tepla TC 108,82 | % Pokryti potieby tepla TC 110,84 [ %
Pokryti potteby tepla plynovym kotlem 0 % Pokryti potteby tepla plynovym kotlem 0 [%
Topny faktor COP 4,14 |- Topny faktor COP 4,01 |-
Topna prace dodana TC 20865,6 [ kWh Topna prace dodana TC 21253 [kWh
Ptikon 1,77 [kW Piikon 2,13 |kW
Spottebovana energie ro¢né 5040 |kWh Spotiebovana energie rocné 5300 [kWh
Dostupna energie z PV elektrarny pro TC 5700 [kWh Dostupna energie z PV elektrarny pro TC 5700 [kWh
Pokryti Spotieby TC PV elektrarnou 113,10 |% Pokryti Spotteby TC PV elektrarnou 107,55 [ %
Naklady ne elektrickou energii 0 K¢é Naklady ne elektrickou energii 0 K¢
Néklady na vytapéni plynem 0 K¢é Naklady na vytapéni plynem 0 [Ké&
Hladina akustického vykonu 55 |dB(A) Hladina akustického vykonu 50 |dB(A)
Pocatecni investice v¢. instalace 334000 | K¢ Pocétecni investice v¢. instalace 381593 | K¢
Predpokladana dotace 100000 | K¢ Predpokladana dotace 100000 | K¢
Celkovai investice 234000 | K¢ Celkovi investice 281593 | K¢
Navratnost 4,11 | rokii Navratnost 4,94 | rokii




Diskuze vysledku a navrhy opatreni

- Nizke ztraty prostupem tepla — nezateplena zed’

- Data o vyrob¢ z FVE pouze za rok — nepfesny odhad dostupné¢ energie
- Zména na zapadni stran¢ obvodové zdi — pergola

- Doporuceni na zatepleni obvodové zdi

- Doporuceni na zvétSeni bateriového ulozisté




Zaver

. Ziskani znalosti v oblasti TC

Tepelné Cerpadlo — ekologicky zdroj tepla a pfi spravném dimenzovani Gspora financi

RD ma4 dostatedné zatepleni, aby bylo smysluplné pouzivat TC

Pro optimalizaci provozu byli navrZzena doporuceni — zatepleni a zvétSeni baterie u FVE

Ze 6 navrzenych Cerpadel by tepelnym pozadavkiim vyhovéla vSechna

Ze dvou smysluplnych feSeni bylo vybrano to s kratSi ekonomickou navratnosti




De¢kugi za pozornost




Zdroje

- https://www.vecteezy.com/vector-art/8151362-success-ladder-aspiration-to-achieve-
target-business-goal-or-work-purpose-aim-for-perfection-concept-businessman-climb-
up-ladder-high-into-the-sky-to-aiming-for-perfect-bullseye-target-dartboard

- https://www.voxco.com/blog/how-to-write-research-methodology/

- https://vytapeni.tzb-info.cz/tepelna-cerpadla/23093-tepelna-cerpadla-zakladni-informace



https://www.voxco.com/blog/how-to-write-research-methodology/

Doplnujici dotazy oponenta
Podle ¢eho se urcuje ucinnost tepelného Cerpadla?

Topny faktor COP — Coefficient of Performance
COP 4 znamena, Ze z 1 kW elektrické energie vyrobime 4 kW energie tepelné

Proc€ ve Vasem porovnani tepelnych ¢erpadel neni porovnan i diillezity parametr bod bivalence?

Vzhledem k naméfenym teplotnim minimim za uplynulé roky mi ptiSel relativné zanedbatelny. U
vétSiny TC -7 C a naméfend minima max 7x do roka niZsi.

Vysvétlete princip tepelného Cerpadla s kompresorem a jeho vyhody a nevyhody.

V kompresoru se stlacuji pary chladiva, tim se zahtivaji. Teplo pfedaji sténou kondenzatoru a po
zchlazeni kondenzuji a pomoci vysokého tlaku v okruhu jsou pustény pies expanzni ventil zpét do
vyparniku. Ve vyparniku opét chladivo odebira energii potiebnou ke skupenské preméné a jde ve
formé pary opét do kompresoru.

Nevyhoda je oproti sorpénim TC 5-10x potieba elektrické energie k pohonu kompresoru. Vyhodou
pak jsou mensi rozméry, vyssi topny faktor COP a nezdvislost na dalSich zdrojich tepelné energie.
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